



УТВЕРЖДАЮ

Директор ГБУ ДО «Центр «Ладога»

Т.И.Маевская

« 10 » февраля 2020г

ПОЛОЖЕНИЕ
о региональном этапе Всероссийских спортивных игр
школьных спортивных клубов

Ленинградская область

2020 год

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Региональный этап Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов (далее – Игры ШСК) проводится в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 мая 2017г. №240 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства» и п.3.2 поручения Правительства Российской Федерации от 10 декабря 2014 года №АД-П12-197пр о развитии сети школьных спортивных клубов.

Порядок проведения Игр ШСК определяется настоящим Положением.

Целью проведения Игр ШСК является укрепление здоровья, вовлечение обучающихся в систематические занятия физической культурой и спортом, пропаганда здорового образа жизни, их гражданское и патриотическое воспитание, выявление талантливых детей, развитие детского спорта;

Задачи Игр ШСК:

– определение лучших команд школьных спортивных клубов общеобразовательных организаций;

– приобретение соревновательного опыта обучающимися по различным видам спорта и повышение спортивного мастерства;

– воспитание у обучающихся общечеловеческих социально-значимых ценностей – чувства патриотизма, развитие гражданственности, приобщение к истории своей страны, ее культуре.

2. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Игры ШСК проводятся в четыре этапа:

I этап (школьный) – проводится до 10 февраля 2020 года в общеобразовательных организациях;

II этап (муниципальный) – проводится до 05 марта в муниципальных образованиях;

III этап (региональный) – проводится **13 марта 2020 года** в г.Гатчина по двум адресам: ул. Крупской, д.12, корп.1 МАУ ГРМ ЦРФКиС Волна (плавание и стритбол) и ул. Генерала Кныша, д.14а ФОК «Арена» (настольный теннис и бадминтон);

IV этап (всероссийский) – проводится с 29 мая по 18 июня 2020 г. на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения «Всероссийский детский центр «Смена» Министерства просвещения Российской Федерации (п. Сукко, г-к Анапа, Краснодарский край).

3. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство подготовкой и проведением Игр ШСК осуществляет комитет общего и профессионального образования Ленинградской области в лице ГБУ ДО «Центр «Ладога» и органы исполнительной власти муниципальных образований Ленинградской области в сфере образования.

Непосредственное проведение возложено на ГСК.

Каждый участник должен принять участие в плавании и еще в одном из видов программы (соревнования по баскетболу, настольному теннису и бадминтону проводятся одновременно).

Каждая команда должна принять участие во всех 4-х видах программы, с участием команды юношей и девушек. В случае отказа от участия от соревнований команде присваивается последнее место в данном виде.

Баскетбол 3 x 3

Соревнования командные, проводятся отдельно среди команд юношей и девушек. Состав команды: 4 участника (на площадке – 3 игрока, 1 запасной).

Система проведения соревнований определяется ГСК в зависимости от количества заявленных команд, если команд более 4-х, то игра по олимпийской системе.

Основное время игры составляет 8 минут (только последняя минута – время «чистое»). В игре должны быть задействованы все 4 игрока команды. Дополнительный период длится до двух очков, но не более 3-х минут (в первые 2 минуты игровые часы останавливаются только на тайм-ауты и технические задержки).

Игра проходит на половине баскетбольной площадки (размер 15x11 м) с одной корзиной.

Для всех матчей используется мяч шестого размера.

Бадминтон

Соревнования командные. Состав команды: 6 человек (3 юноши+3 девушки). Играют отдельно юноши, отдельно девушки.

Система проведения соревнований определяется ГСК после рассмотрения заявок на участие в региональном этапе.

Участники должны иметь собственные ракетки.

Настольный теннис

Соревнования командные. Состав команды: 6 человек (3 юноши+3 девушки). Играют отдельно юноши, отдельно девушки.

Командная встреча состоит из трех одиночных матчей (играют разные участники).

Система проведения соревнований определяется ГСК после рассмотрения заявок на участие в региональном этапе.

Участники должны иметь собственные ракетки.

Плавание

Соревнования командные. Состав команды: 8 человек (4 юноши+4 девушки). Соревнования проводятся отдельно среди юношей и девушек.

Программа соревнований:

Эстафета 4x50 м. – вольный стиль, юноши;

Эстафета 4x50 м. – вольный стиль, девушки.

Командный зачет по виду определяется как сумма времен юношей и девушек.

4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в региональном этапе Игр ШСК допускаются только обучающиеся, отнесенные к основной медицинской группе для занятий физической культурой и спортом, в соответствии с рекомендациями по оказанию медицинской помощи обучающимся «Медицинский допуск несовершеннолетних к соревнованиям в образовательных организациях», утвержденными протоколом заседания Профильной комиссии Минздрава России по гигиене детей и подростков от 6 мая 2014 года № 4.

В региональном этапе Игр ШСК принимают участие команды школьных спортивных клубов общеобразовательных организаций (победители муниципального этапа), в состав которых входят обучающиеся одного школьного спортивного клуба, зачисленные в него до 01 января 2020 года.

Состав команды: 22 человека, в том числе 20 участников (10 девушек, 10 юношей) и **2 руководителя** (*игры будут проходить на разных площадках, поэтому руководителей должно быть не менее двух человек*).

Возраст участников Игр ШСК: 14-15 лет (2006-2005 г.р.)

К участию в Играх ШСК **не допускаются** команды школьных спортивных клубов:

– сформированные из обучающихся разных школьных спортивных клубов;

– имеющие в своем составе обучающихся, не указанных в предварительной заявке (в предварительной заявке может быть заявлено не более 24 участников)

– представившие заявку на участие позже установленного срока.

Требования к основным и запасным участникам, указанным в предварительной заявке одинаковы.

Все участники должны иметь единую спортивную форму.

В случае выявления нарушений требований настоящего положения к комплектованию команды, команда-школа снимается с соревнований.

5. ПРОГРАММА ИГР ШСК

Программа Игр ШСК определяется на основании положения о Всероссийских спортивных играх школьных спортивных клубов и включает:

№ п/п	Вид программы	Количество участников		Дата и место проведения
		юноши	девушки	
1	Плавание	4	4	13.03.2020
2	Баскетбол (стритбол) 3x3	4	4	ул. Крупской, д.12, корп.1 Волна
3	Бадминтон	3	3	13.03.2020
4	Настольный теннис	3	3	ул. Генерала Кныша, д.14а ФОК «Арена»

6. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Победитель (I место) и призеры (II и III место) Игр ШСК в комплексном зачете определяются по наименьшей сумме мест, занятых командами в спортивных видах программы: баскетбол (юноши), баскетбол (девушки), бадминтон, настольный теннис и плавание. При равенстве суммы мест у двух и более команд, преимущество получает команда, имеющая наибольшее количество первых, вторых, третьих и т.д. мест, занятых в командных зачетах по видам программы.

Командам, выбывшим из соревнований на этапах, проводимых по олимпийской системе, присваивается одинаковое место.

Победители (I место) и призеры (II и III место) в видах определяются раздельно среди команд девушек и юношей.

Протесты на решения судейских коллегий по видам спорта подаются руководителями команд в сроки, установленные правилами соревнований, и рассматриваются главными судейскими коллегиями по видам спорта.

В случае несогласия с решением по протесту, руководитель команды подает апелляцию в апелляционное жюри соревнований по данному виду спорта.

ГСК Игр ШСК рассматривает апелляции руководителей команд только по вопросам нарушения возрастных и (или) количественных ограничений, а также в случаях нарушения программы и порядка проведения соревнований, установленных настоящим Положением.

7. НАГРАЖДЕНИЕ

Команда-победитель (I место) и команды-призеры (II и III место) в общекомандном зачете регионального этапа Игр ШСК награждаются дипломами, кубками, участники команды – медалями соответствующих степеней.

Команда-победитель (I место) и команды-призеры (II и III место) в видах программы: (баскетбол 3x3 (юноши), баскетбол 3x3 (девушки), бадминтон, настольный теннис, плавание) в рамках регионального этапа Игр ШСК награждаются грамотами и кубками.

8. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Финансирование региональных Игр ШСК осуществляется за счет комитета общего и профессионального образования Ленинградской области в лице Государственного бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр «Ладога»: награждение победителей и призеров, аренда спортсооружений, оплата медицинских услуг, оплата труда главного судьи и главного секретаря, компенсационные выплаты на питание судьям за счет субсидий на выполнение государственного задания.

Расходы по командированию команд на региональный этап Игр ШСК за счет командирующих организаций (проезд до места проведения и обратно, питание, страхование участников).

9. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Региональный этап Игр ШСК проводится на спортивных сооружениях, отвечающих требованиям соответствующих правовых актов, действующих на территории Российской Федерации по вопросам обеспечения общественного порядка и безопасности участников и зрителей, а также при условии наличия актов готовности физкультурного или спортивного сооружения к проведению мероприятий, утверждаемых в установленном порядке.

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных физкультурно-спортивных мероприятий, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353, а так же правил соревнований по соответствующим видам.

Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации от 01 марта 2016 года №134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»

10. СТРАХОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ

Участие в Играх ШСК осуществляется только при наличии полиса (оригинала) страхования жизни и здоровья от несчастных случаев, который представляется в комиссию по допуску участников на каждого участника соревнований в день приезда.

11. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительная подача заявок (приложение №1 к Положению) для участия в региональном этапе Игр ШСК направляется в ГБУ ДО «Центр «Ладога» на электронный адрес: vr0227@mail.ru. до **10 марта 2020 года**.

В мандатную комиссию в день приезда руководители команд представляют следующие документы:

- заявка (приложение №1 к Положению), идентичная предварительной заявке. Напротив фамилии каждого участника должна стоять отметка «допущен», дата, подпись и печать врача. Ниже списка должно быть указано общее количество допущенных участников, заверенное подписью врача и ПЕЧАТЬЮ МЕДИЦИНСКОГО УЧРЕЖДЕНИЯ. Заявка должна быть заверена руководителем муниципального органа, осуществляющего управление в сфере образования;

- заверенную копию локального акта о создании школьного спортивного клуба, а также краткую справку о его деятельности;

- приказ общеобразовательной организации о направлении команды на региональный этап Игр ШСК и назначении ответственного за жизнь и здоровье детей на весь период поездки;

- именные заявки по видам спорта на участие (Приложение № 2), заверенные руководителем общеобразовательного учреждения.

- оригинал свидетельства о рождении или паспорта на каждого участника;

- оригинал полиса страхования жизни и здоровья на каждого участника;

- оригинал свидетельства о медицинском страховании.